

# 暗查无证载客，4辆黑车栽了

高额利润驱使下，不少黑出租聚集机场，屡次打击都难“根除”

本报11月24日讯（记者 管慧晓 通讯员 赵健）明明没有从事客运的资格，但是为利益驱使，不少私家车还是干起了黑出租，公然到各场站与正规出租车抢客。23日下午，青岛交通稽查支队组织8支便衣执法人员，联合机场对聚集在机场的黑出租进行打击，一下午共查扣4辆黑车，2辆违规出租车。

14时，青岛交通稽查支队的便衣暗访人员携带旅行箱等“化妆”用品在城阳汽车北站集合，随后他们分成8组赶赴青岛机场。执法人员“伪装”成刚下飞机的乘客，与普通乘客一起

走出候机楼。一组便衣执法人员顺利搭上一辆黑车，但是开出了没多久，黑车司机便发现异常，将稽查人员赶下车。而记者所在的这一小组则因出口处有三名穿着制服的工作人员在维持秩序，直到走出机场都没打上车。在第一次出发的8个小组中，仅有1组打上了去即墨的黑车，其他7组全部铩羽而归。执法人员表示，这些黑车司机一般眼睛都很“贼”，对于感觉有危险的乘客，宁肯不拉，也不去冒险。

下午4点钟，没打上黑车的各小组又重新回到机场，记者一

行“转战”2号出口，跟随从杭州到青岛的旅客一起走出候机楼，顺利打上了一辆去黄岛的黑车，对方开价380元。为了降低司机的戒心，坐在副驾驶座位上的便衣人员不停地跟他聊天。从交谈中得知，对方无证营运已经有了一段时间，自称收入“比上班强”，还表示“每月五六千块没意思”。但是对于自己到底收入多少，并不肯多谈，说虽然收入不错，但是“也很危险”。17:45，记者一行顺利抵达目的地，而司机也因为无证营运被查。

记者发现，不少正规出租

车司机也看中了其中的“商机”，改行开起了黑车。下午，一组便衣执法人员走出机场被一名男子招揽至自己的私家车旁边。在得知“乘客”要去即墨京东大酒店时，司机张某提出要收取车费150元钱。据黑车司机张某讲，自己是一名出租车司机，平时都是开正规车的，由于感觉开黑车成本较低，于是就主动“转了行”。

在23日当天的行动中，交通稽查执法人员在飞机场共检查到违规出租车2部，查扣黑车4部。根据《青岛市出租汽车客运管理条例》的有关规定将一律

按上限进行处罚。一边是执法部门屡次组织人力进行打击，一边却是黑车屡打难禁。对此，交通稽查部门的工作人员表示，黑车从事客运的门槛很低，只要有私家车就能进入这个市场，加上高额利润的诱惑，很多私家车主就铤而走险。而一些乘客又贪图便宜，客观上给了黑车存在的土壤。在对黑车的打击上，着制服打击黑车明显是不可行的做法，所以执法人员都是着便衣暗访。但是因为人员有限，执法人员大都被黑车司机认了个遍，所以打击的效果并不大。

## 火灾应急演练

针对近期火灾事件频发的现状，24日下午四点，市南区机关在宁夏路286号办公楼举行了消防演习活动。16:05分，现场指挥下达演习开始口令后，市南区机关办公楼内顿时烟雾四起，消防中心迅速通过紧急广播通知楼内人员通过消防通道迅速撤离大楼，消防车第一时间到达了火灾现场并迅速展开灭火的各项工作。该区机关500余名干部参加了消防演习。

本报记者 刘玉彩



# 乱占公交车道，51辆车受罚

其中12辆车被现场处罚，39辆车被贴了罚单

本报11月24日讯（通讯员 梁峰 记者 赵壁）24日上午，青岛市市南交警针对辖区公交车道和停车泊位被占用的情况进行集中整治。一上午有12辆车占用公交车道的车辆被现场处罚，另有39辆车被贴了罚单。

上午10点多，记者来到青岛市市南区福州路和闽江路口处的查车点，看到交警正在给一辆停在公交车道上的银色面包车开罚单。记者看到，面包车停在福州路北向南方向的公交车专用道路边，公交车经过时原本宽敞的专用道一

下子变得窄了起来，公交车经过时车速都减慢了。

“肯定碍事，这些车停得歪歪扭扭的，有时候过都过不去。”记者随机采访了一位正等红灯的公交车司机，他表示很多车都把专用道当成了停车场，公交车很难经过，而且交警也不可能24小时来抓，希望私车车主能为他们公交车司机和乘客着想，别占用专用道。记者在现场看到有的私车停在公交车道和一些道路的路口处，因为有隔离花坛，一些公交车想要绕出来确实挺费劲。

记者随后跟随执勤民警来到高邮湖路，发现路边有人将废弃的汽车保险杠放在路边泊车位上占位，民警招来清障车，将障碍物清除除了。

市南交警大队巡逻疏导中队副中队长白玉表示，全市交警都在进行道路交通突出问题集中整治，他们此次行动主要针对乱占公交车车道和汽车泊位的情况进行清理。据统计，24日上午，市南交警共现场处罚12名违规占用公交车道的驾驶人，另有39辆占道车辆被贴上了罚单。白警官介绍，占用公交车道要处以100元罚款，违反禁停标志的要记2分罚款200元。



交警正给占用公交车道的车辆开罚单。

## 公共楼院一圈成了自家仓库

一小贩在公共场地堆放废品，被罚千元

本报11月24日讯（记者 范菲菲 通讯员 王渊文）将公共楼院擅自圈起来充当废品仓库，被查处时反辩称是为了防止有人大便，并非经营。24日，李沧区一小贩因弄乱小区环境受到千元罚款。

在书院路175号院内的公共场地，一楼居民李某将其中30余平米的空间圈占，用来堆放旧家具、纸壳等废品。因为不时有送废品的在楼院内讨价还价，加上一些废品臭味很大，小区内的其他居民很是烦恼。

“这里以前经常有人大小便，夏天居民不敢开窗，管了多少次也没用。为

了避免这种事再发生，我才将自己窗户前这块地圈起来的。”见到前来调查的李村城管中队执法人员，居民李某表示，自己并未经营回收站，废品都是闲暇时捡回来的。

在调查过程中，一送旧家具的小贩出现，拿着账本向李某讨要前期未收回的废品钱。执法人员从该本子上发现，里面记载着该商贩和李某的交易记录和欠账明细，还有李某的亲笔签名。在事实面前，李某只得承认了圈地收废品的事实。

随后，执法人员责令李某当场拆除废品点处搭建的构筑物，并对其违章行为开出了千元罚单。

## 胶莱镇落实长效节育措施有奇招

为稳定低生育水平，胶莱镇通过宣传指导、亲情服务、干部带头、奖惩调节，不断强化长效节育措施落实，截至目前，全镇已有87%以上的育龄妇女实现了长效避孕。

该镇一方面加大宣传力度，利用标语、横幅、村级广播等有效宣传渠道，大力宣传长效避孕节育知识，下发明白纸6000余份。同时要求广大计生干部、党员干部带头落实到位。积极动员符合条件的村两委成员、计

生主任、党员干部及其家属带头落实长效避孕节育措施，并将落实情况纳入责任目标考核。

为使这一工作长期有效地开展下去，该镇还专门设立了长效节育奖惩机制，政策内生育子女的已婚育龄妇女，自觉落实长效避孕节育措施的，可以获得100元的现金奖励。未能完成任务目标的村，严格按照责任制进行考核。

（时亮 仲伟东）

## 胶莱镇四举措有效促进计生工作发展

今年以来，胶莱镇注重提高计划生育工作服务水平，通过四项措施，使全镇计划生育工作呈现出良好的发展势头。

竞争上岗强本领。对村级计生主任实行择优上岗，在计生干部队伍中形成比水平、比能力、比学习、比业绩的良好氛围。

加强宣传树新风。通过建设人口文化一条街，发放计生宣传资料，以多种形式宣传计划生育政策和计生常识，把婚育新风送到广大群众的身边。

重心下移出效应。将工作重心下放到村，《村规民约》、《自治章程》的修订，提升村级计生服务水平，充分发挥村计生协会作用，形成群众教育群众，群众服务群众，群众监督群众的大好局面。

建章立制保长效。出台落实奖惩措施，严格一票否决制，镇政府将进行年度综合考评，奖励先进，严惩后进，用完善的制度和健全的机制规范计生工作，形成长效管理机制。

（时亮 仲伟东）